TE3UCHI JIOKJIAZIOB
53-it MexyHapoiHO HayYHO-TeXHHUYECKOH KOH(EPEHIMHU peroiaBaresieii U CTyICHTOB

CeHcopbl IDS o6napatoT psaoom OOCTOMHCTB. Bo-nepBbix, NO3BOASKOT Onpenenatb &_CornacHo
KNacCMYyeckoMy BbIPAXKEHUIO As1 NIOCKOr0 KOHAEHCATOPA, BO-BTOPbIX, 33 CYET OXPAHHbIX 31EKTPO-
[0B 1 wuta @apages CHU3UTb COOTHOLWEHWE CUTHAN-WYM, ybpaTb NapasuTHbIE EMKOCTH, B-TPETbUX,
MWHUMU3MPOBATb Pa3Mepbl MHAMKATOPOB KA4YeCTBa MaceN M OCYLWECTBAATb YAANIEHHbIM MOHUTO-
PVHT.

YOK 512.542

UCCNIEAOBAHUE NMOAOKNACCOB KOHEYHbIX
HUNBMOTEHTHLIX FPYMNN

KoBaneHko A. B., cT. npen., Hbiukos E. A., cTyA.
Bumebckuli 20cydapcmeeHHeili mexHono2u4eckuli yHusepcumem
2. Bumebck, Pecnybnuka benapyce

BaXXHbIM MCTOYHUKOM HUIBMOTEHTHbLIX FPYMN SABASKOTCSA KOHEYHbIE p-rpynnbl. [TOKaXeM, 4To nio-
6as koHeyHas p-rpynna G SBNSETCS HUNbNOTEHTHOW. [TPOU3BONbHBIN 3neMeHT rpynnbl G aBnseTcs
LLeHTPanbHbIM TOrAA M TONbKO TOrAa, KOrAa OH COCTAaBASET NOJHbIN KNAaCcC COMPSHXKEHHbIX 2IEMEHTOB.
Tak KakK

‘| = |G:N (@),

TO MOLWWLHOCTM €, KNACCOB COMPsKEHHbIX 3/1EMEHTOB rpynnbl G ABNAIOTCSA CTENeHaMu Yncna p. Ean-
HMLA COCTaBASIET MOJSIHbIM KNACC COMPSHKEHHbIX 3neMeHToB. CnenoBaTeNbHO, MO KpanHen Mepe,
O[HO M3 YMCen ¢, paBHO eanHuue. Ho nx cymma Y c, = |G| Aenvtca Ha p, N03TOMY elLé HECKOMbKO
4nCeN ¢; BOKHBI PABHATLCA eanHMUe. TakuM 06pa3om, rpynna G MMeeT HETPMBUANbHbIA LEHTP Z,.
Mo To# ke npuumnHe daktop-rpynna G/Z, UMeeT HeTPUBUANbHbIN LUEHTp Z,/Z v Tak aanee. 310
03HAYaEeT, YTO AOCTAaTOMHO HBoNbLWON rMnepueHTp rpynnbl G coBnagaeT ¢ camoi rpynnoi G. Takum
06pa3oM, L0Ka3aHo, YTo Ntobas koHeuyHas p-rpynna G 9BNSeTCs HUAbMOTEHTHOM rpynmno.

Myctb p - npocToe uncno. B gaHHoM paboTe nokasbiBaeM, YTO CYLLECTBYIOT TOMbKO ABE Hen3o-
MOpdHbIE rpynnbl Nopsaka p: sz 2 Zp X Zp. Takke cywecTByeT NsTb HEM30MOP®HbIX rPynmn Mo-
psnka p’: Tpu abeneBble U AiBe Heabenesble rpynnbl. AGeneBbie rpynnb|:Zp3,Zp2 X Zp ] pr pr Zp.
Heabenesble rpynnbl: Npy 3HaueHun p = 2 3T0 rpynna ausgapa

(xyix'=1,y"=1, pxy =x7)
W rpynna KBAaTepHMOHOB
(x; yt =1,y =X, y' xy =x7),
a Npu 3Ha4YeHuu p > 2 - rpynnbl
(x; yl? =1, yr =1, y' xy =x""7),

(xsyszpr=1Lyr=1,22=1, [x;y] =z [x; 2] = [y; z] =]).
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Paznen 3
ECTECTBEHHBIE HAYKI

Mycte H, n H, 9BNA0TCA HUNbMNOTEHTHLIMU HEEAMHUYHBIMM rpynnamu. Kaxaoe u3 stux cnsiete-
HWW ABNSETCA HUNBMOTEHTHBIM TOTAA M TONbKO TOraa, koraa H, v H , anaioTca p-rpynnamu, npuyém
rpynna H, umeeT KoHeuHbli nepuog, a rpynna H, sBnaetca KOHeuHoM.

beckoHeuHble p-rpynnbl B 06LEM Cllyyae He 9BASIOTCS HUbMOTEHTHbBIMU. HanpuMmep, npsiMoe
cnneTeHue noboM HETPUBKUANTBHOW P-rpyninbl C 6ECKOHEYHOM p-Tpynnon aBnseTca p-rpynnon 6e3
LLeHTpa, TO ecTb rpynna He SBNSeTCs HUNbNOTEHTHOM. Hanpumep, rpynna pr X Cpm.

Paccmotpum none P nonoxuTenbHoOM xapaktepuctuku p v rpynny UT, (P) 6€CKOHEYHbIX Ma-
TpUy, Hag nonem P,y KOTOpbIX CTPOKM M CTONBUbBI 3aHYMEpOBaHbl HaTypasbHbIMU Yncnamu. o
rNaBHOW AMaroHanu MaTpuL, CTOAT eOUHMULbI, N0 IMaBHOM AMArOHaNbio BCE 3/1IEMEHTbI PaBHbI HYIO,
a Haj rNaBHOW AMAroHanbi NULb KOHEYHOE YMCNO 31EMEHTOB OTIMYHO OT Hyns. Torga rpynna
UT (P) sBnsetcs p-rpynnoi 6e3 LeHTpa,To ecTb 3Ta rpynna Takke He ABIAETCS HU/bMOTEHTHOM.

YOK 519.6

PELWWEHUE 3A0AYY O KOJIEBAHUU NONYBECKOHEYHOM
CTPYHbI «CLUMBKOM» MO XAPAKTEPUCTUKE

HukoHoBa T.B., K-.M.H., pou., LnuHk M.I0., cTyA., PunumoHeHKo K.A. cTya.
Bumebckuli eocydapcmeeHHbili mexHono2u4eckuli yHusepcumem
2. Bumebck, Pecnybnuka benapyce

PaccmoTpuM pelueHune 3aaayum o KonebaHnmn nonybeckoOHeYHOM CTPYHbI

Uy =%, +8sintcosx,t>0,x>0,

:x3+x, Uy, _ :—9x2+cosx, (1)

”|t:o =0
(1, — u)‘xzo =2+3f—sint.

Tak Kkak
2 52
0 sInfcosx=| — -9— sinfcosx =8sin’cosx, (2)
ot ox

rae O — BOJIHOBOM onepaTop,To CBOOOAHLIN uneH ypaBHeHus (1) sBnseTcs co6CTBEHHBIM BEKTOPOM
onepaTopa (2) n yactHoe peweHue (1) u = sintcosx. PeweHue 3apaun (1) 6yaem uckaTb B BUAE

[1]:

YacTH

u(x, t) =f(x+3t) + g (x - 3t) + sintcosx, (3)

roe x = £ 3t - xapakTepuctuku, f (x, 1), g (X, t) — HeusBecTHble PYHKLMK, NOANExXaLLMe onpese-
NEHUI.
PaccMoTpeHue 3aAaHHbIX HavanbHbIX YCNOBUI (2 = () NpUBOAUT K CMCTEME YpaBHEHWI ANs

PyHKUMI f (X) 1 g (X):
f)+g)=x+x, f(X)-g' (x)=-3x2+x, x> 0. (4)
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